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 18 شماره ود رهنم                                       

 مالیه دهنده تشخیصیهنمبر                                   

 

 
 

 

 

 

 مقدمه 

نمبر خذ امکلف به درخواست مطابق فصل هفتم قانون اداره امور مالیات   اشخاص حقیقی و حکمی  

( در 2ار بیشتر بخشیده و روند تادیات را اعتب (1: اخذ میگردد دو مقصدبه  نمبر تشخیصیه .. تشخیصیه میباشند

مالیه اضافی  تادیهرامون پی( 42 )ماده  1394مالیات  اداره امور  قانون موثریت اداره مالیاتی کمک می نماید.

 . دصراحت دارد، نصیه اخذ ننموده باشیدلیل موجه نمبر تشخ اشخاصیکه بدون بالایو جرایم 

 :صیه مالیه دهندهیر تشخنمب

 دهنده ص مالیهواحد میباشد که بمنظور تشخی رقمیمالیه دهنده عبارت از یک شماره ده  تشخیصیهنمبر 

  داشته باشد. تشخیصیهیک نمبر  صرف مورد استفاده قرار میگیرد. هر مالیه دهنده باید

 اخذ نماید؟ تشخیصیهکی باید نمبر 

 تشخیصیهبر مکلف بر اخذ نم  1394نون اداره امور مالیات سال فصل هفتم قااحکام اشخاص ذیل طبق 

 د:نمیباش

 کلف بهقانون گمرکات م و وانین مالیاتیق دی، شرکتها و موسساتیکه مطابقاشخاص انفرا 

 و یا در آینده قرار میگیرند.  پرداخت مالیات یا محصولات گمرکی میباشند

 ارکنان تزد ککه مالیات از معاشات یا دسم سازمانهای اجتماعی غیر انتفاعی و موسسات خیریه

 مربوط خویش را وضع مینمایند. 

 واشخاصیکه در بانکها یا سایر موسسات مالی حساب داشته ویا افتتاح نمایند ، 

 رعایداتب الیاتتابع وضع نمودن مت مالیات برعایدا کارکنانیکه عواید شان مطابق احکام قانون 

 . میگیرندقرار 

یآورد. مافغانی بدست  5000ه کارمند یک موسسه غیر دولتی است ماهانه مبلغ وحید ک :مثال اول

ت نبوده و مکلف به قانون مالیات بر عایدا 4موصوف کدام عواید دیگر نداشته بناً تابع حکم مندرج ماده 

 دریافت نمبر تشخیصیه مالیه دهنده نیز نمیباشد. 

ینماید. وحید ممعاش اخذ  ماهانه افغانی 15000لغ وحید در وظیفه خویش ارتقاء میکند و مب :مثال دوم

لیل باید نمبر تشخیصیه مالیه بوده و به همین د  4موصوف تابع مالیه مندرج ماده تابع مالیه میباشد.  4طبق ماده 

، زیرا دست آوردرا ب مذکور همچنان باید نمبر متذکره یا موسسه دهنده را دریافت نماید. موسسه غیر دولتی

 نیز دارد.  را ات کارکنان خویشه مکلفیت وضع مالیه از معاشاین موسس

واجه با ساله م شرکت )الف( یک شرکت سهامی افغانی است که از آغاز فعالیت تا اکنون همه  مثال سوم:

 یاتمال هضرر بوده است. باوجودیکه شرکت )الف( متقبل زیان گردیده است با آنهم مکلف به تادی

 رد. ا نیز دارهنده دد. بدین منظور شرکت )الف( مکلفیت اخذ نمبر تشخیصیه مالیه معاملات انتفاعی می باش

مانی شرکت )ب( یک شرکت سهامی افغانی است که در ولایت هرات مصروف کار ساخت مثال چهارم:

مرکی حصول گاجناس را صادر نموده است که تابع م، ت مذکور در جریان سال اول فعالیتمیباشد. شرک

ال سر جریان . باوجودیکه شرکت )ب( دمفاد ننموده است فعالیت در جریان سال اولشرکت این  بوده و

ذ نمبر کلفیت اخمآنهم با مالیه معاملات انتفاعی نمی باشد، مالیات برعایدات یا به تادیه اول فعالیت مکلف

     تشخیصیه مالیه دهنده را دارد زیرا محصولات گمرکی را پرداخت نموده است.  

 پنجم:مثال 

مؤسسه غیر انتفاعی صلح که به اساس قانون مؤسسات غی دولتی )انجوها( ایجاد گردیده است و شرایط 

همچنان  دانسته شده ونیز معاف  از پرداخت مالیات  ا  بودهمندرج ماده دهم قانون مالیات برعایدات را دار
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قانون اداره  احکام شخیصیه را مطابق بهابع مالیه باشد نداشته با آنهم مکلفیت اخذ نمبر تی که تعواید دیگر

 امور مالیات دارد.

 چگونه میتوان نمبر تشخیصیه را بدست آورد؟

عواید در کابل، یا دفاتر مستوفیت ها در ولایات می عمونمبر تشخیصیه مالیه دهنده را میتوان از ریاست 

ر بزید  پیرامون ایجابات نمبدست آورد. برای معلومات م کندزمزارشریف، قندهار، جلال آباد، هرات و 

فورمه درخواستی نمبر . نمائیدورد، میتوانید به دفاتر متذکره مراجعه خیصیه یا اینکه چگونه آنرا بدست آتش

 بدست آورد.   .gov.afmof.www.ardصفحه انترنتی از تشخیصیه را همچنان میتوان 

 احکام تطبیقی 

یری از طاعت پذاوزارت مالیه بمنظور تامین  قوانین مالیاتی  صورت عدم اطاعت پذیری از ایجابات  در

ر داره اموانون اول نهم و دهم قاین احکام درج فصصلاحیت های اداری این وزارت استفاده خواهد نمود. 

 را دربر دارد.  جریمهو تدابیر چون  بوده  1394مالیات سال 

بوده  داره امور مالیاتقانون ا 28ماده  لف به اخذ نمبر تشخیصیه مالیه دهنده مطابق به شخص حقیقی ایکه مک

ماید، در  صورتیکه تادیه ن افغانی مالیه اضافی را 5000دلیل موجه اخذ ننماید باید و آنرا بدون داشتن 

 نگر دلیل مؤجهبیا ثال های ذیلم افغانی را تادیه نماید.  20000حکمی باشد باید مبلغ  شخصیت موصوف

 میباشد.

در یک موسسه بین  آسیه در ولایت بدخشان در یک قریه کوچک زندگی می کند. آسیه: مثال اول

. مرجع استخدام کننده از معاش آسیه رای وظیفه مینمایدمنحیث یک دایه در قریه اش اج المللی غیر دولتی

، آسیه مکلف به داشتن نمبر  28مطابق ماده  وضع مینماید.  1395در سال ،بق قانوناطمرا  پول مقداریک 

آسیه بیسواد بوده و موفق به اخذ و خانه پری فورمه می باشد.    1395تشخیصیه مالیه دهنده برای سال مالی

های مناسب جهت اخذ نمبر تشخیصیه مالیه دهنده نگردید. مرجع استخدام کننده هیچگونه معلومات را 

چند گذارد. لهذا آسیه مجبور است تا یالیه دهنده در اختیار آسیه نمست آوردن نمبر تشخیصیه مدجهت ب

دریابد. زمانیکه موظفین را فورمه های اخذ نمبر تشخیصیه مالیه دهنده توزیع را طی نماید تا دفتر  روز

ریاست عمومی عواید آسیه را مورد تفتیش قرار میدهند، او را مطلع میسازند که ضرورت به اخذ نمبر 

مالیه دهنده دارد. آسیه با امضای فورمه های درست موافقت نموده و نمبر تشخیصیه را بدست تشخیصیه 

و تابع مالیه اضافی بابت عدم اخذ  دارد همیآورد. آسیه دلیل معقول برای عدم اخذ نمبر تشخیصیه مالیه دهند

 . نمبر تشخیصیه نمیگردد

 

ه اجرا تی وظیفیک موسسه بین المللی غیر دولساریکا در ولایت کابل زندگی میکند. او در  :مثال دوم

  1395ل ر طول سادیه را . مرجع استخدام کننده از معاش ساریکا مالفعالیت دارد دایهمینماید. ساریکا منحیث 

رجع ه اند. مع نموداش میپرسد که چرا مالیه را از معاش اش وضه وضع مینماید. او از مرجع استخدام کنند

الیه دهنده شخیصیه ممبر ترا مطلع میسازد که او تابع مالیات بر عایدات بوده و باید ن استخدام کننده ساریکا

خیصیه تشنمبر  ه هایبدست آورد. در ولایت کابل ساریکا به انترنت دسترسی دارد که از آنجا میتواند فورم

ای فورمه ه وموده ن شهر کابل مراجعهمالیاتی مالیه دهنده را بدست آورد و همچنان میتواند که به دفاتر 

 دفاتر مالیاتی رفتن به ت ویامالیاتی را اخذ نماید. ساریکا نمبر شخیصیه را اخذ نمی کند زیرا استفاده از انترن

اخذ  هت عدم. ساریکا دلیل موجه جاجرت استفاده از انترنت میگردد مصرف پول جهت کرایه ویاباعث 

 غانی مالیه اضافی قرار میگیرد. اف 5000نمبر تشخیصیه مالیه دهنده نداشته و تابع 

  معلومات را در کجا می توان یافت؟ 

 

ریاست عمومی  و رهنمودها به صورت رایگان به شکل چاپی و الکترونیکی از ادارات فورمه های مالیاتی

 ریاست عمومی عوایددرصفحه انترنتی ، مستوفیت های محل یا عواید وزارت مالیه

.gov.af.mofhttp://www.ard  وانین بوده و از طریق صفحه انترنتی میتوانید نقل ققابل دریافت

را نیز بدست آرید. همچنان موقعیتها، شماره های تماس و ساعات کاری ادارات و مستوفیتها ارائه مالیاتی 

شمول اطلاعیه های مختلف، مقررات،   گردیده است. مالیه دهندگان نیز می توانند سایر معلومات مفید به

تعلیماتنامه مالیات  ، 1387سوالات و پاسخها پیرامون مالیه موضوعی معاشات، قانون مالیات برعایدات سال 

دریافت نماید.  همچنان صفحه متذکره در برگیرنده تعلیماتنامه قانون مالیات و اداره امور مالیات بر عایدات 

بوده که در آن هر یک از مواد قانون بصورت جداگانه با انون اداره امور مالیات و تعلیماتنامه قبرعایدات 

 استفاده از مثال های مفید تشریح گردیده است. 

 

 

http://www.ard.mof.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/
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                                                       تانافغانس اسلامی جمهوری                                                                                                    

          مالیه وزارت                                           

 عواید عمومی ریاست                                           

                                      1398             

  

  

 

 

 یادداشت 

 

روند دریافت معلومات مفید و   www.ard.mof.gov.afصفحه جدید معلومات مالیات 

مورد نیاز را به مالیه دهنده ساده تر ساخته است. این صفحه حاوی قانون مالیات برعایدات سال 

رزالعمل ها، فورمه ها، رهنمود ها، اسناد های آرشیف شده، سوالات و ، اطلاعیه ها و ط1387

پاسخها پیرامون مالیه موضوعی معاشات و سایر منابع به شمول تعلیماتنامه مالیات بر عایدات 

میباشد.  همچنان صفحه متذکره در برگیرنده تعلیماتنامه قانون مالیات برعایدات بوده که در 

 بصورت جداگانه با استفاده از مثال های مفید تشریح گردیده است. آن هر یک از مواد قانون 

 

http://www.ard.mof.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/

